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广州市重大人才培养工程——“菁英计划”留学项目2016年选派工作已正式启动，网上申请系统截止日期为5月20日，申报纸质材料报送截止日期为5月24日。今天，该项目在华南理工大学举行了宣讲会，作为广州市头号“公派留学”项目，成功申请者将获资助最长5年的生活费和国际旅费，广州地区企事业单位在职人员均可申请，留学学校则为“全球名列前150名的国外一流大学或排名前50名的学科领域”。过去5年，广州“菁英计划”已派出157名留学人员，其中70多名已学成回到广州。

申请人年龄原则上不超过35岁 赴国外读博士时长可达5年

今年是广州第6年实施“菁英计划”。该计划是瞄准广州市经济、社会发展的重点领域，选派优秀青年人才到教育、科技发达国家和地区（不含港澳台地区）公认的一流高校及其相关专业，师从国际学术界有较大影响力的导师攻读博士学位或进行联合培养；通过跟踪管理，培养各领域的拔尖人才。

过去5年，广州“菁英计划”已派出157名留学人员，主要来自中山大学、华工、广工、暨大等高校和中科院系统等科研机构。最多的是医学专业的留学生，其中70多名已学成回到广州。

该项目选派人员包括两类：一类是赴国外攻读博士学位研究生（含博士研究生和硕博连读研究生）：留学期限为36—60个月（3～5年），具体以留学目的国及院校学制为准；一类是联合培养博士研究生（攻读博士学位期间赴国外从事课题研究）：留学期限为12—24个月，具体期限以联合培养双方确定的时间为准。项目申请人派出前应具有学士或硕士学位，年龄原则上不超过35岁（1981年3月31日以后出生）。

为保证留学的实际效果，原则上留学学校应为全球列前150名的国外一流大学或排名前50名的学科领域。申请院校不在教育部公布的海外正规院校名单中不予考虑。

每月给予生活资助和报销旅费

记者从项目承办方广州市留学人员服务中心获悉，项目培养类别包括意向培养和定向培养两类。意向培养人员指申报时具有学成归国后服务广州的明确意向，但尚未明确具体服务单位的留学生；定向培养人员指申报时已明确学成归国后在广州的服务单位的留学生。同等条件下本项目优先资助定向培养留学人员。“前者由市财政全额进行资助，定向培养则由广州企业承担40%，财政支付60%。”

不过在此前5年前，定向培养人员申报的并不多，申报者以在校生为主。

“菁英计划”项目给予成功申请者1次往返国际旅费报销、每月定额生活补助。国际旅费标准为欧美地区人民币0.8万元，亚洲及澳洲地区人民币0.6万元。生活费的资助标准为人民币1.3万元/月。在华工的宣讲会上，通过“菁英计划”资助在法国学成归来的张杰说，每月1.3万的生活费在巴黎学习生活足够用。在巴黎第六大学获得博士学位后，她回到广州在华工从事博士后研究。

按照规定，一经接受“菁英计划”留学项目经费资助，申请人一律不得接受其他任何项目的资助，否则视为违约。

广州市重点支持产业对应专业优先考虑

根据《广州市国民经济和社会发展第十三个五年规划纲要（2016—2020年）》中的重点支持产业领域，留学专业应为现代服务业、先进制造业、战略性新兴产业、都市型现代农业、海洋经济业，包括金融业、物流业、信息服务业、电子商务业、科技服务业、会展业、商务服务业、文化产业、旅游业、体育产业、健康服务业、家庭服务业、养老服务业、教育产业、房地产业、饮食业、汽车产业、电子信息产业、石化产业、先进装备产业、新一代信息技术、生物与健康、新材料与高端装备制造、新能源汽车、新能源与节能环保、时尚创意的相关专业。

与以往一样，本项目接受广州地区高校、科研院所的在册学生，广州地区企事业单位在职人员申报。根据广州市与北京大学、清华大学的合作协议，今年继续接受北京大学、清华大学在册优秀学生申报。同等条件下优先考虑广东生源学生。

“菁英计划”申请条件及步骤

基本条件

申请人派出前应具有学士或硕士学位，年龄原则上不超过35岁。语言方面，雅思要求6分或以上，托福79分或以上，其他非英语国家要求达到该国院校语言要求。

申请步骤

符合申请条件并有意申请本项目资助的人员，请自行登录广州留学人员服务管理中心网站（http://www.gzpi.gov.cn/vsgzhr/login_lx2.aspx）“留学人员信息系统”填写材料，待复审通过后申报人员通过系统自动生成申报材料并打印。材料中必须明确所读国外院校的中英文全名（含分校或学区）、攻读专业及国外导师姓名及其简介。

网上申请截止时间为2016年5月20日。申报纸质材料报送至研究生院培养科,截止日期为2015年5月15日，逾期申报或申请材料填写不清晰、不完整的均不予受理。


